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Στην Κομισιόν το κρίσιμο ζήτημα για τους 
Έλληνες και τους χριστιανούς στο Χαλέπι
/ Επικαιρότητα

Δύο κρίσιμα ζητήματα που αφορούν και στην ελληνική 
ομογένεια που διαβιεί στο Χαλέπι της Συρίας, έθεσαν με 
ερώτησή τους προς την Κομισιόν, οι ευρωβουλευτές του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και της Νέας Δημοκρατίας, κ. 
Μπελέρης και Μεϊμαράκης.

«Πράγματι, χθες καταθέσαμε μαζί με τον κύριο Μεϊμαράκη μια ερώτηση προς την 
Επιτροπή. Στο Χαλέπι σήμερα βρίσκονται 50 ελληνικές οικογένειες, αλλά 20.000 
και πλέον χριστιανοί. Το υπουργείο Εξωτερικών έχει πάρει όλα τα μέτρα, αν 
χρειαστεί για τις 50 αυτές οικογένειες να απομακρυνθούν. Μέχρι στιγμής καμία 
από αυτές τις οικογένειες δεν θέλει τη συνδρομή, οπότε είμαστε σε επιφυλακή. 
Εμείς ρωτάμε την Κομισιόν τι πρέπει να κάνει να βοηθήσει τα κράτη μέλη για την 
απομάκρυνση αυτών των ανθρώπων αν χρειαστεί και το δεύτερο είναι σε ποιες 
ενέργειες σκοπεύει να προβεί ώστε να αποτραπεί η περαιτέρω εξάπλωση των 
τζιχαντιστών και η δημιουργία νέου Ισλαμικού Κράτους στην περιοχή του Λεβάντε»
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ανέφερε ο Φρέντι Μπελέρης, μιλώντας στο Πρώτο Πρόγραμμα 91,6 και 105,8 και 
στην εκπομπή «Το GPS της Επικαιρότητας» με τον Θάνο Σιαφάκα.

«Αν και τα πράγματα είναι τραγικά και η πόλη έχει περιέλθει στα χέρια των 
τζιχαντιστών και διαφόρων ακραίων Ιρακινών, η Χαγιάτ Ταχρίρ ας Σαμ είναι ο 
βραχίονας της Αλ Κάιντα, αυτοί κατέχουν σήμερα την πόλη, μέχρι στιγμής αυτές 
οι οικογένειες θέλουν να παραμείνουν στην πόλη τους. Δεν θέλουν να φύγουν»
σημείωσε ο κ. Μπελέρης.

«Και το ελληνικό κράτος είναι stand by και τα Ηνωμένα Έθνη βρίσκονται σε 
επιφυλακή για τη στήριξή τους, για να μπορέσουν αν χρειαστεί να φύγουν. Το θέμα 
είναι από τη στιγμή που θέλουν να μείνουν, θα πρέπει να τους εξασφαλίσουμε όσο 
μπορούμε ως Ευρωπαϊκή Ένωση τη λήξη των εχθροπραξιών και να μην επιτραπεί 
να δημιουργηθεί ένα καινούργιο Ισλαμικό κράτος στην περιοχή αυτή» συμπλήρωσε.

«Προφανώς θέλουμε να προκαλέσουμε τη γενικότερη κουβέντα, δηλαδή να πάει 
πιο γρήγορα η Ευρωπαϊκή Ένωση στο να χαράξει κοινή εξωτερική πολιτική και να 
μην κάνει το κάθε κράτος τα μικροσυμφέροντά του. Και κυρίως αυτή η κουβέντα 
που υπάρχει στα σπάργανα για τη δημιουργία ευρωπαϊκού στρατού, αν είναι να 
αποφασιστεί να πάει γρήγορα γιατί όπως ξέρετε είμαστε σε μία δύσκολη περίοδο 
στη γειτονιά μας υπάρχουν δυόμιση πόλεμοι» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. 
Μπελέρης.

Ερωτηθείς τι έχει γίνει σήμερα με τη συμφωνία Ιταλίας-Αλβανίας για το κέντρο 
μεταναστών στη δεύτερη, ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας ανέφερε τα 
εξής.



«Ήταν μία πρωτοβουλία από την αρχή προβληματική, γιατί είχε πέραν του 
τρομερού κόστους, είχε τεράστια νομικά κενά. Όπως ξέρετε, η Αλβανία δεν έχει 
συμφωνία επιστροφής των μεταναστών σε αυτούς που δεν θα δινόταν το στάτους 
της διεθνούς προστασίας, δηλαδή το άσυλο. Αν αυτοί οι μετανάστες πήγαιναν 
στην Αλβανία, εξεταζόταν το αίτημά τους και δεν δικαιούνταν ασύλου αυτοί θα 
αφήνονταν ελεύθεροι και θα έφευγαν μετά μέσω Αλβανίας, Μαυροβουνίου ή 
Ελλάδας, και θα επέστρεφαν ξανά στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Όπως και τα ιταλικά 
δικαστήρια, μπλόκαραν αυτή τη συμφωνία ενώ ήταν και ασύμφορη οικονομικά. 
Σήμερα δεν υπάρχει κανείς. Έχουν έρθει συνολικά 16 άτομα τα οποία έχουν 
επιστρέψει. (…) Αυτό, απ’ ό, τι φαίνεται, είχε μόνο επικοινωνιακή σημασία. Η κ. 
Μελόνι ήθελε να τους φοβίσει και να μην ξεκινήσουν να πάνε στην Ιταλία, γιατί 
υπήρχε ο φόβος να καταλήξουν στην Αλβανία, αλλά αυτοί να πάνε Ισπανία, Μάλτα, 
Ελλάδα, Κύπρο. Νομίζω ότι η δημοσίευση αυτού του σχεδίου και αυτής της 
συμφωνίας ήταν ακριβώς αυτή».

Όσο αφορά στο ζήτημα των περιουσιών των Ελλήνων της Βορείου Ηπείρου και τη 
δήλωση του κ. Ράμα ότι δεν υφίσταται αυτός ο όρος, «Βόρεια Ήπειρος», ο κ. 
Μπελέρης τόνισε τα παρακάτω.

«Η Βόρειος Ήπειρος είναι ένας ιστορικός όρος από το 1914, με την υπογραφή του 
Πρωτοκόλλου της Κέρκυρας. Με την έννοια του Διεθνούς Δικαίου, ασφαλώς και 
δεν υπάρχει. Απλώς υπάρχουν άλλα πολύ ισχυρότερα νομικά κείμενα ακόμη και το 
2017, για την προστασία των δικαιωμάτων των μειονοτήτων, άρα και της 
ελληνικής μειονότητας που ο κ. Ράμα δεν σέβεται. Είναι ζωντανή η ελληνική 
εθνική μειονότητα που ζει στην Αλβανία και δεν γίνεται σεβαστό το δικαίωμα της 
στον αυτοπροσδιορισμό. Δεν γίνονται δεκτά τα περιουσιακά της δικαιώματα, στην 
Αλβανία το κράτος δικαίου οφείλει πάρα πολλά για να θεωρηθεί τέτοιο. Το 
δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, όπως ξέρετε, δεν αναγνωρίζεται. Έχει 
βάλει ο κ. Ράμα όλη την αντιπολίτευση στη φυλακή. Ελέγχει τη Δικαιοσύνη. Άρα, 
όσο και να θέλει ο κύριος Ράμα να βάλει τα προβλήματα κάτω από το χαλί, τα 
προβλήματα υπάρχουν. Το θέμα σε ό,τι αφορά την Εθνική Ελληνική μειονότητα 
είναι ένα και ξεκάθαρο Αυτός είναι ο στόχος μας, μέχρι όποτε η Αλβανία να μπει 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, εμείς να έχουμε τα δικαιώματά μας, το δικαίωμα στον 
αυτοπροσδιορισμό ως Έλληνες, να έχουμε τις περιουσίες μας, να έχουμε παιδεία 
στη μητρική μας γλώσσα σε όλες τις βαθμίδες και την ελεύθερη λατρεία μας προς 
τη θρησκεία μας. Αν αυτά γίνουν, ασφαλώς και η Αλβανία είναι καλοδεχούμενοι 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσοι δεν γίνονται όλα αυτά σεβαστά, θα πρέπει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση να μπορέσει να επιβάλει στον κ. Ράμα αυτά. Εγώ πιστεύω ότι με 
την απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης να ανοίξει τα πρώτα κεφάλαια ήταν μια 
σωστή απόφαση και υπάρχουν τέσσερις προβλέψεις ξεκάθαρες που είναι, ότι τα 27 
μέλη υπέγραψαν με την Αλβανία εντός του 2024 να ψηφίσει τους τρεις 
ρυθμιστικούς νόμους, έτσι ώστε να εφαρμοστεί ο αυτοπροσδιορισμός και η χρήση 



της γλώσσας στη δημόσια διοίκηση εκεί που υπάρχει μειονότητ, μέχρι το 2028 να 
έχει τελειώσει η πρώτη εγγραφή των περιουσιών και το 2030 να έχουν επιστραφεί 
όλες οι περιουσίες, είτε αυτές αφορούν οικόπεδα είτε σπίτια που είχαν δημευτεί 
από το κομμουνιστικό καθεστώς το 1960. Άρα έχει γίνει πια ευρωπαϊκή πολιτική 
και όχι διμερές πρόβλημα, τα δικαιώματα της μειονότητας και είναι 
καταγραμμένα. Η μπάλα είναι στο γήπεδο του κυρίου Ράμα. Αν ο κύριος Ράμα θέλει 
να γίνει μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας, το σπίτι αυτό, το κοινό μας σπίτι, η 
Ευρωπαϊκή Ένωση έχει κανόνες. Πιστεύω ότι πρέπει να τους σεβαστεί».


